

A Foktői Hírmondó megtalálható Foktő község hivatalos honlapján is.

ADVENTI RENDEZVÉNYEINKRŐL

A négy adventi vasárnapon hangulatos műsorral vártuk a falubelieket a gyertyagyújtásra. A helyi egyesületek képviselői, a foktői óvodások, a Dunatáj Nyugdíjas egyesület, a Vegyeskórus, a foktői Mikroszínpad és a katolikus és református gyülekezetek tagjai is felléptek. Ezúton is köszönetet mondunk minden közreműködőknek és résztvevőnek! A hivatal dolgozói teával, kakaóval, forralt borral kedveskedtek a jelenlévőknek.

Mikuláskor ajándékszigetet hoztunk létre idén is a piacon, ahova a felajánlott játékokat kihelyeztük a Szivárvány Családsegítő Szolgálat jóvoltából. Az összes ajándék gazdára talált! Köszönjük a felajánlásokat!

Decemberben kézműves foglalkozás volt gyerekek és felnőttek részére is, készültek



szébbnél-szebb asztaldíszek és adventi koszorúk.

A karácsonyi futás újra a megszokott módon megrendezésre került, melynek nagy sikere volt. Nevezőknek ajándékkal kedveskedtünk, a jelenlévőknek teát és zsíroskenyereket, pogácsást kínáltunk. A gyerekeket a Kicsi Gesztenye Klub szórakoztatta a Művelődési házban.

Könyvtár adott helyet az egészségmegőrzéssel kapcsolatos előadás sorozatnak ami nagy sikert aratott.



Lakossági szervezésben évek óta ki nyílnak a csodásan feldíszített, adventi

ablakok. Az idei évben is minden este nagy érdeklődéssel, sokan indultak el azokat felkeresni.

Köszönjük a szervezők lelkes munkáját!

Reméljük, hogy az adventi időszakban sikerült a falu életében karácsonyi hangulatot varázsolnunk.

Az adventi eseményekről készült fotók megtekinthetők: www.fokto.hu/galeria és Foktő Község facebook oldalán.



Az alábbi verssel kívánunk minden foktői lakosnak boldog új évet!

Adjon Isten mindig jobbat,
Ne csak mindig azt a rosszat!
Mitől félünk, mentsen meg,
Amit várunk, legyen meg!

Adjon Isten minden jót,
Jobb időt, mint tavaly volt,
Sok örömet e házba,
Boldogságot hazánkba!



Szociális tűzifaosztás

A határidőre beérkezett szociális tűzifa kérelmek elbírálásra kerültek. A beadott kérelmek alapján 66 család volt jogosult a juttatásra.

A tűzifát a fűrészelést követően az önkormányzat dolgozói folyamatosan szállítják ki a házakhoz.

TÁJÉKOZTATÓ

A biológiailag lebomló hulladék begyűjtése az alábbi napokon történik:



**2024. február
01., 29.**

KERTI MUNKÁK JANUÁRBAN

Az ünnepek sajnos most is ugyanolyan pillanatok alatt múltak el, mint mindig, és nekünk újra bele kell rázódnunk a dolgozós hétköznapiakba. Most, hogy elkezdődött az új év, lassan mi is felébredhetünk téli álmunkból, és elkezdhetjük tervezni, mikor, mit és hova fogunk vetni, ültetni. Bár még tél van, és a tavasz még várta magára, már most is sok mindent elő tudunk készíteni, hogy amikor végre eljön a mi időnk, vagyis a kerti munkák ideje, rögtön bele is tudjunk vágni a közepébe.

De nem csak a tervezésről és a beszerzésekről szól a január, hiszen vannak olyan teendők is, amelyek nem tőrnek halasztást, és ilyenkor kell elvégeznünk őket. Válasszunk ki egy kedvező időjárással járó napot, és kezdjük is bele!

Tedd rendbe a szerszámaidat!

Ha előrelátó voltál, és megtisztítva, megélezve tetted el a szerszámaidat, akkor most ezzel nincs teendő. De ha nem, akkor itt az ideje, hogy átnézd és munkára foghatóvá varázsold a kerti eszközeidet. A kicsorbult ásót, kapát, lapátot akár saját magad is helyre tudod hozni. A nagyobb eszközök élezése esetében tökéletesen megfelel egy barkácsboltban kapható késélező. Némelyik még fogóval is el van látva, megkönnyítve így a munkát. Rögzítsd a szerszámot egy szilárd, csúszásmentes felületre, és kezd el az élezést. Hogy mikor vagy készen? Amikor a penge úgy csillog, mint amikor megvetted. A kisebb szerszámok élesítéséhez használhatsz gyémántporos közsűrűt. A durvább felületű csiszoló a pen-

gék élesítésére, míg a finomabb a penge formájának alakítására szolgál. Ha nem szeretnél ezzel bajlódni, kitűnő szakemberek várnak rá, hogy felkeresd őket ez ügyben.

Óvd a növényeidet

1. A vágott fenyőt ne dobd ki, miután leszdedted róla a díszeket. Vágd le az ágakat, és használd takaróként a korán virágba boruló növényeid számára. A maradék ágat vágd apróra és tedd a komposztba.

2. Amikor enyhe az idő, tisztítsd meg a fák törzsét. Ehhez először használd kaparóvasat, majd drótkéfével távolítsd el a kéregripacsokat. Ezzel el tudod távolítani az alatta meghúzódó kártevőket, kórokozókat is. Fontos, hogy még a munka megkezdése előtt teríts fóliát a fa köré, hogy a hulladék ne hulljon le a talajra.

3. A fagymentes napokat használd ki permetezésre. Ezzel meg tudod óvni a növényeidet a telet átvészelő rovaroktól és betegségektől. A legjobb ilyenkor a kombinált mészes és olaj vagy réz összetételű permetezőszert. Azonban ügyelj rá, hogy soha ne permetezz, ha a hőmérséklet fagypont alatt van, és akkor sem, ha esik az eső, illetve erős szél fúj.

4. Várd meg, amíg napokig fagymentes az idő és száraz a talaj, majd ültess el a virághagymákat. Így tavasszal gyönyörködhetsz a csodálatos tulipánok, nárciszok, jácintok és sáfrányfélék virágaiban.

Forrás: agroinform

Az önkormányzat udvarán található gyűjtőedény a lakossági használt sütőolaj begyűjtésére szolgál.



A konyhában keletkezett használt étolajat és zsíradékot zárt csomagolásban kérjük elhelyezni!

A tájház és a RETRO kiállítás megtekinthető előzetes telefonos időpont egyeztetéssel.

Tel.: 06-78/678-130 vagy 06-20/2169766



VIGYÁZAT, CSALÓK!

Telefonon SOHA ne adja meg:
- bankkártyája vagy
- netbankja belépési adatait!
Ne telepítsen ismeretlen programot számítógépére, telefonjára!

Akkor sem, ha a bankja nevében, a bankja telefonszámáról telefonáló személy kéri!

Ha a hívó valamilyen bankkártyával vagy bankszámlával kapcsolatos problémára hivatkozik, szakítsa meg a hívást, és hívja fel Ön a bank ügyfélszolgálatát!

MIBEN TUD SEGÍTENI ÖNNEK A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT?

CSALÁDSEGÍTÉS KERETÉBEN:

- figyelemmel kíséri a községben élő felnőtt lakosság életvitelét, és fogadja a felnőtt lakosság veszélyeztetettségére vonatkozó jelzéseket (pl. egyedüllét, ellátatlanság)
- mindennapi életvitellel kapcsolatban szociális és mentálhigiénés tanácsadást nyújt
- információt ad, az anyagi nehézségekkel küzdőknek az őket megillető ellátásokról és az igénybe vételt segíti (pl. védendő fogyasztóvá nyilvánítás, helyi támogatásokhoz való hozzájutás)
- segítséget nyújt a hivatalos ügyek intézésében (pl. nyugellátás, rokkantellátás, hozzátartozó ellátások – árvaellátás, özvegyi nyugdíj – intézeti ellátás igénylése)

GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS KERETÉBEN:

- figyelemmel kíséri a községben élő 18 év alatti korosztály életvitelét, ellátását,
- jelzőrendszert működtet és fogadja a 18 év alatti korosztály veszélyeztetettségére vonatkozó jelzéseket

- alapellátás keretében rendszeres kapcsolatot tart a családdal és közreműködik a gyermeki veszélyeztetettség megszüntetésében,
- szükség esetén javaslatot tesz hatósági intézkedésre (pl. védelembé vétel, ideiglenes elhelyezés, nevelésbe vétel)
- segítséget nyújt a családtámogatási ellátások igénylésében (Gyed, Gyes, Gyet, családi pótlék, anyasági támogatás) illetve a gyermekeket megillető helyi támogatások igénylésében

Ha gyermeket érintő veszélyeztetésről tud (pl. bántalmazás, elhanyagolás, magas számú iskolai hiányzás, csavargás) kérem minden esetben jelezze, mert ez valamennyi állampolgár kötelessége!

Családsegítő munkatárs:
Rendvainé Bányai Erika

SZIVÁRVÁNY SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÓ
6331 Foktő Kossuth L. u. 3.
Tel: 06-78/460-322

ÚJRA ITT A COVID

A téli időszakban egyébként is jellemző influenzás megbetegedések arányát csak tetézi az ismét egyre nagyobb számban diagnosztizált covid fertőzöttek száma, mely az ünnepek alatti összejövetel következtében úgy tűnik, most ismét kritikus szintre emelkedik. Szédítő sebességgel terjed a koronavírus új, JN.1 variánsa. Egy hónap leforgása alatt a globális fertőzések több mint negyedéért lett felelős ez a változat, miközben november elején még a globális fertőzések csupán 3 százalékát tette ki.

Különösen a turisztikailag is jelentősen érintett régiók érzik az ünnepek alatt megszorodott esetszámokat. Amerika egyes államai után már a közelebbi Spanyolországban is olyan méreteket öltött, hogy több tartományára kötelező érvényű maszkviselést rendeltek el a kórházak és egyéb szociális ellátóközpontok területére, az év eleji magas fertőzöttségi adatok miatt. Újra a kórházi folyosón fekvő betegekről és egyre súlyosbodó esetekről számolnak be, amely lassan az egészségügyi ellátórendszer összeomlásával fenyegeti a Földközi-tenger part menti közösséget.

Jelenleg hazánkban is sok és sajnos egyre több embert érint a járvány. Minél több megbetegedés történik, annál többet tudnak meg az orvosok és kutatók is a mutációról, így aztán most úgy tűnik, hogy a szokásos tüneteken kívül egy-két újra is érdemes odafigyelni.

A brit egészségügyi hatóság 2023 decemberi jelentései szerint az alábbi tünetek fordulnak elő a leggyakrabban a fertőzés kapcsán: orrfolyás (31,1 százalék), köhögés (22,9 százalék), fejfájás (20,1 százalék), gyengeség vagy fáradtság (19,6 százalék), izomfájdalom (15,8 százalék), torokfájás (13,2 százalék), alvási problémák (10,8 százalék), aggodalom vagy szorongás (10,5 százalék). Tehát a leggyakoribb tünetek között már nincs ott a szaglás és az ízérezés elvesztése,


ugyanakkor az esetek 10,5 százalékában szorongásos tünetekről számolnak be a fertőzöttek. Becslések szerint a koronavírus-fertőzésen átesettek mintegy 10 százalékánál jelentkezik a hosszú Covidként elhíresült tünetegyüttes, azaz olyan panaszok, amelyek az akut fertőzés lezajlását követően is több mint négy hétig fennállnak. Legtöbbször a krónikus fáradtság, légzési nehézségek, kognitív és memóriazavarok merülnek fel lehetséges problémákként, amelyek az érintettek életminőségére is jelentős kihatással lehetnek, akár a munkavégző képességüket is ronthatják.

Szakemberek szerint érdemes felvenni egy emlékeztető oltást, hogy nagyobb védelme legyen a szervezetnek a JN.1 ellen. A meglévő tesztek, vakcinák és kezelések a JN.1 variáns ellen is hatékonyak lehetnek. Megyénkben csak a Kecskeméti oltóponton lehetséges ez!

Az EESZT portálon lehet foglalni időpontot koronavírus elleni oltásra, információk alapján emlékeztető oltásról van szó, vagyis 3-4 körről.

Tekintettel a Covid fertőzés gyorsulása és az influenza elleni alacsony oltási arányra, újra hozzá kell szoknunk a maszk viseléséhez. Kérünk mindenkit, hogy Foktőn az orvosi rendelőben is szíveskedjenek felvenni. Vigyázzanak Magukra, hordjanak maszkot, kerüljék a tömeget!

Dr. Csoztor Mária



Figyelem! Adója 1%-át felajánlhatja Foktő Község Jövőjéért Közalapítványnak!

Adószám: 18354603-1-03

KÉRJÜK, AMENNYIBEN HIRDETÉSE MÁR NEM AKTUÁLIS, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

HA ELADNA VAGY VÁSÁROLNA, HIRDETÉSÉT INGYENESEN KÖZZÉTÉSSZÜK A FOKTÓI HÍRMONDÓBAN.
TELEFONSZÁM: 06-78-678-130

2 szobás, összkomfortos családi ház eladó Foktón, az Ady u.52. sz. alatt.
Érd.: 06-30/632-0210

FOKTÓN osztatlan közös tulajdonú 0126/5 hrsz és 0232/10 hrsz, szántó művelési ágú termőföld ELADÓ! Érdeklődni lehet:
Tápai Imre 06-70/543-6207

Befejezésre váró 2 szintes HÁZ ELADÓ! Foktő, Szent J. u. 36. Irányár: 16 millió Ft. (Vízügy háta mögött)
Érdeklődni lehet: 06-30/987-2028

Eladó uszódi 072/21 hrsz. alatti szántó a külterületen.
1 ha, 0756 m2 területű, 36.46 AK 103248/5162880-ad része.
Irányár: 500.000,- Ft
Érdeklődni a 06-30/429-6095-ös telefonszámon lehet.

HIRDETÉS

Magángyűjteménybe keresek régi üvegeket (szódásüveget, tejesüveget, tintás üveget), régi zománcos bögrét, mérőedényt, régi vasalót, régi katonai dolgokat és iratokat.

Kovács Imre, Telefon: 06-70/520-0129

Albérleti szoba kiadó. Ágyneműtartós fotelág ELADÓ. 2 darab heverő INGYEN elvihető! Tel.: 06-70/598-7370

Mangalica zsír, mogyoróbél, őrölt paprika, méz és alma ELADÓ az Aradi u. 5. szám alatt.

Tel: 06-20/242-9139.

Kb. 1300 m2 építési telek ELADÓ Foktón. Víz bekötve a telken és pince is található! Érdeklődni lehet: 06-20/335-2688

Református temetőben kriptá ELADÓ! Ugyanitt kerekesszék, valamint HÁZ ELADÓ a Perczel Mór u. 4 szám alatt.

Román kályha ELADÓ! Érdeklődni lehet: Foktő, Bem J. u. 2. szám alatt.

Emlékei megmentését, videokazetták digitalizálását vállalom! A részletekért keressen bátran: 06-70/621-8261

Útban lévő apatin cserepét, kősziklaít ingyen elszállítom. Tel: 06-70/327-9100

Foktón 115 m2-es családi ház ELADÓ! Tel: 06-20/451-2173

Olcson eladó!
26-os és 28-as női kemping kerékpár, gereblye, 600 db kisméretű pucolt téglá (70 Ft/db), 130 db kétfülű tetőcserép, görkorcsolya 40-es lábra.
Érdeklődni lehet: András Ferenc Tel: 06-78/460-443 Foktő, Ady 47.

Kisbútorokat KERESSEK!
Kicsi konyha asztalt, 2 db egyforma hokedlit és 2 vagy 3 ajtós ruhás szekrényt.
Tel: 06-20/438-3664

Cement alapú tetőcserép és kétfülű tetőcserép (hódfarkú) INGYEN elvihető! Érdeklődni lehet: 06-20/940-7155

**HA ELADÓ INGATLANA VAN,
KÉRJÜK, JELEZZE
AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!**

A MADARAK TÉLI ETETÉSE...

...nemcsak azért fontos, mert így megfigyelhetjük őket és gyönyörködhetünk bennük, de komoly hasznót is hajtanak. A kertünkbe csalogatott madarak összeszedik a gyomnövények magvait, elpusztítják a kártevő rovarokat, vagyis biológiai védelmet nyújtanak.



Az etetőbe tehetünk napraforgót (nem sózottat), kölest, diót, almát, vagy boltban vásárolt, előre bekevert madáreledelt. Sok madár szereti a szalonnát, hájat, fagygyút, de ezek se legyenek sósak!

Ne adjunk a madaraknak kenyeret, péksüteményt, chipset, pattogatott kukoricát, sajtot, kutyaeleséget, nyers rizst és tésztát!

Fontos, hogy gondoskodjunk a madarak itatásáról is!

A FOKTÓI FALUKRÓNIKA (1961-1966)

DVD-n az önkormányzatnál elérhető.

Kérésre az anyagot hozott pendrive-ra is átmásoljuk.

Korlátozott példányszámban még kapható a
**FOKTÓI TÖRTÉNETEK
ÉS KÉPEK**
1960-2000-ig és

Danis György FOKTÓ
című könyve.

Az atomerőmű körzetében mért dózisteljesítmény a 2023. decemberben közölt hivatalos adatok alapján

Foktő	89 nSv/h	Dunaszentbenedek	82 nSv/h
Uszód	84 nSv/h	Géderlak	90 nSv/h
Paks	60 nSv/h	Kalocsa	83 nSv/h



IMPRESSZUM

Foktői Hírmondó – Foktő Község Önkormányzatának ingyenes időszaki kiadványa – **2024. januári szám**

Felelős kiadó: **Bakai Károly** polgármester

Tördelés: Zsigmond Enikő Nyomda: Dodoprint Kft. Kalocsa

§

Ingyenes lakossági jogi tanácsadás!

A polgármesteri hivatal

tanácstermében

kéthetente csütörtökön 14-től 15.30 óráig.

Következő időpontok:

2024. febr.01., 22.